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Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA / PHOSPHORE réalisé par téléphone du 15 au 29 novembre 2006.  

Echantillon national représentatif de 630 jeunes âgés de 16 à 25 ans, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et catégorie d’agglomération, grâce à un cumul de 

deux vagues d’omnibus et un sur échantillon de 300 jeunes âgés de 16 à 25 ans. 
 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa-fr.com) 
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I - Attitude à l’égard du vote à 16 ans 
 

 

QUESTION - Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou 
tout à fait opposé à ce que l'âge du droit de vote soit abaissé à 16 ans ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ensemble 
des jeunes 

 % 

Dont 16-17 
ans 
% 

Dont 18-25 
ans 
% 

 Favorable ....................................... 31 37 30 
Tout à fait favorable........................... 8 15 6 

Plutôt favorable ................................. 23 22 24 

 Opposé ........................................... 68 63 69 
Plutôt opposé .................................... 38 41 37 

Tout à fait opposé.............................. 30 22 32 

     - Ne se prononcent pas ................ 1 - 1 

Total.................................................. 100 100 100 
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Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à ce que 
l'âge du droit de vote soit abaissé à 16 ans ? 

 
 
 
  Total Favorable  Tout à fait 

favorable 
Plutôt 

favorable 
Opposé  Plutôt 

opposé 
Tout à fait 

opposé 
NSPP 

ENSEMBLE................................................ 100 31 8 23 68 38 30 1 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 32 8 24 67 35 32 1 
- Femme..................................................... 100 30 7 23 70 43 27 0 
 Age         
- 16 à 17 ans .............................................. 100 37 15 22 63 41 22 0 
- 18 à 25 ans .............................................. 100 30 6 24 69 37 32 1 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise... 100 32 6 26 68 29 39 0 
 CSP +........................................................ 100 22 3 19 77 45 32 1 
- Cadre, profession libérale......................... 100 20 6 14 78 47 31 2 
- Profession intermédiaire........................... 100 24 1 23 76 43 33 0 
 CSP -......................................................... 100 38 11 27 62 37 25 0 
- Employé ................................................... 100 38 11 27 62 40 22 0 
- Ouvrier ..................................................... 100 37 10 27 63 36 27 0 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP + (*) ................................................... 100 30 5 25 67 33 34 3 
 CSP -......................................................... 100 36 11 25 64 29 35 0 
- Employé ................................................... 100 28 11 17 71 29 42 1 
- Ouvrier ..................................................... 100 43 11 32 57 29 28 0 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 35 8 27 64 30 34 1 
- Salarié ...................................................... 100 37 8 29 62 27 35 1 
Dont : secteur public (*) .............................. 100 35 15 20 65 15 50 0 
Dont : secteur privé .................................... 100 37 7 30 61 28 33 2 
 Inactif........................................................ 100 30 8 22 70 43 27 0 
- Etudiant .................................................... 100 30 8 22 70 43 27 0 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire (*)......................... 100 55 8 47 41 27 14 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 34 12 22 66 39 27 0 
- BAC.......................................................... 100 22 2 20 77 41 36 1 
- BAC + 2.................................................... 100 19 2 17 77 39 38 4 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 20 1 19 80 41 39 0 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 53 14 39 47 31 16 0 
- Gauche..................................................... 100 32 7 25 68 38 30 0 
Dont : P.S. .................................................. 100 30 7 23 70 45 25 0 
Dont : Les Verts.......................................... 100 32 6 26 68 23 45 0 
- Droite........................................................ 100 20 5 15 79 44 35 1 
Dont : U.D.F (*)........................................... 100 20 0 20 80 52 28 0 
Dont : U.M.P............................................... 100 18 5 13 82 43 39 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................... 100 30 2 28 70 21 49 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 33 11 22 65 40 25 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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II – Intentions de vote 
 
 
QUESTION - Parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chances 
que vous votiez au PREMIER TOUR de l'élection présidentielle ? 
 
 

Question posée aux 16-17 ans (1) et aux 18-25 inscrits sur les listes électorales 
 
 

 

 % Dont 16-17 ans
% 

Dont 18-25 ans 
% 

Rappel ensemble 
des inscrits sur 

les listes 
électorales de 18 

ans et plus  
21 et 22 

novembre 2006 
(2) 
% 

Arlette Laguiller........................ 5 9 4 3 

Olivier Besancenot................... 7 6 8 5 

Marie-George Buffet ................ 2 2 2 3 

Ségolène Royal ....................... 37 42 34 32 

Jean-Pierre Chevènement....... 2 1 2 1 

Dominique Voynet ................... 3 1 3 2 

François Bayrou....................... 5 5 5 6 

Nicolas Sarkozy....................... 26 27 26 29 

Philippe de Villiers ................... 2 2 2 2 

Jean-Marie Le Pen .................. 11 5 14 17 

Total ........................................ 100 100 100 100 

     

 Abstention, vote blanc ou 

nul ........................................... 35% 35% 35% 27% 

 
(1) Aux 16-17 ans, la question était précédée de la mention, « nous allons imaginer que vous ayez la possibilité de 
voter à la prochaine élection présidentielle » 

(2) Sondage exclusif CSA / LE MONDE / i>TELE réalisé par téléphone les 21 et 22 novembre 2006.  
Echantillon national représentatif de 1002 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d’après la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
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Parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chances que vous votiez au 
PREMIER TOUR de l'élection présidentielle ? 

 

 

Exprimés Arlette 
Laguiller 

Olivier 
Besan-
cenot 

Marie-
George 
Buffet 

Ségolène 
Royal 

Jean-
Pierre 
Chevè-
nement 

Dom-
inique 
Voynet 

François 
Bayrou 

Nicolas 
Sarkozy 

Philippe 
de 

Villiers 

Jean-
Marie Le 

Pen 

ENSEMBLE.................................. 100 5 7 2 37 2 3 5 26 2 11 
 Sexe              
- Homme....................................... 100 5 10 1 33 2 2 5 25 3 14 
- Femme....................................... 100 5 3 5 41 2 3 6 27 2 6 
 Age              
- 16 à 17 ans ................................ 100 9 6 2 42 1 1 5 27 2 5 
- 18 à 25 ans ................................ 100 4 8 2 34 2 3 5 26 2 14 
 Profession du chef de famille              
 CSP +.......................................... 100 9 12 3 30 2 4 7 24 2 7 
- Cadre, profession libérale........... 100 4 9 2 33 4 7 6 29 2 4 
- Profession intermédiaire............. 100 13 16 3 27 1 1 7 20 3 9 
 CSP -........................................... 100 2 5 1 39 3 1 5 30 4 10 
- Employé ..................................... 100 3 2 3 26 1 1 9 39 6 10 
- Ouvrier ....................................... 100 2 6 1 44 5 1 3 26 2 10 
 Profession de l'interviewé(e)              
 CSP + (*) ..................................... 100 1 6 4 33 9 14 2 24 4 3 
 CSP -........................................... 100 6 5 1 37 1 1 2 25 2 20 
- Employé ..................................... 100 5 4 1 37 1 1 5 20 2 24 
- Ouvrier ....................................... 100 9 6 1 37 1 1 1 29 3 12 
 Statut              
 Actif ............................................. 100 5 6 1 37 3 5 2 23 3 15 
- Salarié ........................................ 100 6 7 2 34 1 6 3 22 2 17 
 Inactif........................................... 100 6 8 3 38 1 2 6 29 2 5 
- Etudiant ...................................... 100 6 8 3 38 1 2 7 28 2 5 
 Niveau de diplôme              
- Sans diplôme/Primaire (*)........... 100 6 1 3 32 1 1 1 49 1 5 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................. 100 6 6 2 37 2 1 4 24 3 15 
- BAC............................................ 100 7 13 2 38 1 2 5 28 1 3 
- BAC + 2...................................... 100 1 4 1 40 1 10 9 20 1 13 
- Supérieur à Bac +2..................... 100 1 4 5 30 10 9 14 16 4 7 
 Proximité politique              
- Extrême Gauche (*).................... 100 2 33 0 41 0 3 0 21 0 0 
- Gauche....................................... 100 8 8 4 58 2 4 3 8 1 4 
Dont : P.S. .................................... 100 7 6 0 69 3 0 2 8 1 4 
Dont : Les Verts............................ 100 12 17 0 35 0 15 7 10 0 4 
- Droite.......................................... 100 0 2 0 13 3 0 14 55 7 6 
Dont : U.D.F (*)............................. 100 0 11 0 8 0 0 65 3 13 0 
Dont : U.M.P................................. 100 0 0 0 11 4 0 3 73 0 9 
- Front National/M.N.R (*) ............. 100 0 0 0 5 0 0 0 19 0 76 
- Sans préférence partisane/ne 
se prononcent pas ........................ 100 0 3 2 38 4 0 4 41 0 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Et cette fois ci, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez au SECOND TOUR de l'élection présidentielle ? 
 
 
 
 
 
 

Question posée aux 16-17 ans (1) et aux 18-25 inscrits sur les listes électorales 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

% Dont 16-17 
ans 
% 

Dont 18-25 
ans 
% 

Rappel 

ensemble des 

inscrits sur 

les listes 

électorales de 

18 ans et plus 

21 et 22 

novembre 

2006  

% 

Ségolène Royal ....................... 62 65 60 53 

Nicolas Sarkozy....................... 38 35 40 47 

TOTAL .......................................... 100 100 100 100 

     

 Abstention, vote blanc ou 

nul ...........................................
35% 35% 35% 26% 

 
(1) Aux 16-17 ans, la question était précédée de la mention, « nous allons imaginer que vous ayez la possibilité de 
voter à la prochaine élection présidentielle » 
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Et cette fois ci, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chances que vous 
votiez au SECOND TOUR de l'élection présidentielle ? 

 
 Exprimés Ségolène Royal Nicolas Sarkozy 
ENSEMBLE.......................................................... 100 62 38 
 Sexe    
- Homme .............................................................. 100 58 42 
- Femme............................................................... 100 66 34 
 Age    
- 16 à 17 ans ........................................................ 100 65 35 
- 18 à 25 ans ........................................................ 100 60 40 
 Profession du chef de famille    
 CSP +.................................................................. 100 62 38 
- Cadre, profession libérale .................................. 100 62 38 
- Profession intermédiaire..................................... 100 62 38 
 CSP -................................................................... 100 60 40 
- Employé ............................................................. 100 51 49 
- Ouvrier ............................................................... 100 65 35 
 Profession de l'interviewé(e)    
 CSP + (*) ............................................................. 100 67 33 
 CSP -................................................................... 100 63 37 
- Employé ............................................................. 100 67 33 
- Ouvrier ............................................................... 100 59 41 
 Statut    
 Actif .................................................................... 100 64 36 
- Salarié................................................................ 100 62 38 
 Inactif.................................................................. 100 61 39 
- Etudiant.............................................................. 100 61 39 
 Niveau de diplôme    
- Sans diplôme/Primaire (*)................................... 100 48 52 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ......................................... 100 63 37 
- BAC.................................................................... 100 61 39 
- BAC + 2.............................................................. 100 63 37 
- Supérieur à Bac +2 ............................................ 100 67 33 
 Proximité politique    
- Extrême Gauche (*)............................................ 100 73 27 
- Gauche .............................................................. 100 87 13 
Dont : P.S............................................................. 100 90 10 
Dont : Les Verts.................................................... 100 76 24 
- Droite ................................................................. 100 25 75 
Dont : U.D.F (*)..................................................... 100 62 38 
Dont : U.M.P......................................................... 100 14 86 
- Front National/M.N.R (*)..................................... 100 20 80 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ....................................................................... 100 59 41 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
 


